
CUVINT INAINTE 

Expregie a înaltei preţuiri pe care partidul, întregul pa·· 
por o acordă glorioaselor noastre tradiţii de luptă, tuturor 
celor care şi-au închinat viaţa libertăţii şi fericirii patriei, în 
1975 - anul aniversării a 500 de ani de la celebra biruintă 
de la Vaslui - Podul Inalt - �-a inaugurat la Vaslui Mu
zeul judeţean de istorie şi etnografie, instituţie menită să va
lorifice bogatul patrimoniu istoric şi cultural al acestor stră
vechi meleaguri româneşti învăluite în aură de legendă. 

Anuarul al cărui debut îl dorim de bun augur, înmănun
chiază rolul eforturilor de cercetare şi investigare a istoriei 
acestor locuri aureolate de faima plăieşilor lui Ştefan cel Ma
re şi a dorgbanţilor de la 77, eforturi întreprinse de cercetă
torii tînărului muzeu vasluian, cu participarea unor valoroşi 
istorici, specialişti, cadre universitare din Iaşi şi alte centre 
ştiinţifice ale ţării. Cele mai multe din rezultatele cercetărilor 
fntreprinse au fost expuse cu prilejul sesiunilor de referate 
şi comunicări ştiinţifice organizate şi găzduite de Muzeul ju
deţean în fiecare an. 

Rodnica activitate depusă de muzeografii vasluieni pen
tru cunoaşterea valorilor istorice, culturale, etnografice ale 
judeţului, pentru valorificarea lor în educarea naţional-patri
otică a oamenilor, a tineretului în deosebi, a adăugat valenţe 
noi vieţii spirituale a unui oraş şi judeţ în care trecutul glo
rios de luptă şi muncă se integrează armonios cu insemnele 
pe care civilizaţia evului socialist le-a încrustat pe faţa aces
tei străvechi vetre româneşti. Relevînd tezaurul de tradiţii 
istorice al acestor meleaguri, eroismul şi abnegaţia locuitori
lor probate în momente fundamentale ale existenţei noastre, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu mblinia: "Dumneavoastră fiii de 
azi ai Vasluiului, asemenea întregului popor, vă puteţi mîn
dri, pe bună dreptate, cu bogatele tradiţii de muncă şi luptă 
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ale acestei străvechi vetre româneşti de cultură şi civilizaţie, 
cu faptele de vitejie săvîrşite în trecut de oamenii vasluieni, 
cu eroismul de care au dat dovadă în marile bătălii purtate de 
oştile lui Ştefan cel Mare şi ale altor domnitori români, pen
tru apărarea pămîntului patriei împotriva cotropitorilor stră
ini, pentru păstrarea fiinţei naţionale, pentru .crearea statului 
unitar român, pentru independenţă, libertate şi progres". 

Vasluiul a crescut şi a dat de !asemenea ţării, marcante 
personalităţi politice şi culturale, reprezentanţi de faimă ai 
spiritualităţii româneşti, unele dintre acestea ,strălucind cu tă
rie în patrimoniul culturii universale. Vasluiul şi întrega ţară 
se mîndresc cu nume ca Nicolae Milescu-Spătarul, Dimitrie 
Cantemir, Alexandru Ioan Cuza:, ctitorul României moderne, 
Emil. Racoviţă, întemeietorul biospeologiei, I. C. Frimu, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, militant de frunte al mişcării mun
citoreşti revoluţionare din patria noastră, Alexandru Vlahu
ţă, Victor Ion Popa, N. D. Cocea, Constantin Chiriţă, scriitori 
reprezentativi ai literaturii române, Mihai Ralea, fraţii Dumi
tru şi Nicolae Bagdasar şi încă multe altele. 

V asluiul contemporan, cu ritmurile sale accentuate de 
dezvoltare, printre cele mai ,linamice din ţară, adaugă pe 
blazonul istoric al judeţului insemnele civilizaţiei socialiste 
care apropie din ce în ce mai mult acel "viitor de aur" între
zărit prin secole de înaintaşii ,noştri. 

Sîntem convinşi că noua publicaţie a Muzeului judeţean 
de istorie şi etnografie va contribui la o mai bună cunoaştere, 
de către specialiştii şi publicul larg cititor, a valoroaselor tra
diţii istorice şi culturale, a realităţilor social-economice ale 
Vasluiului de ieri şi de azi, înscriindu-se cu o apariţie notabi
lă în cîmpul publicisticii româneşti co"'ntemporane. 

DUMITRU BRAN, 
preşedintele Comitetului de cultură şi educaţie 

socialistă al judeţului Vaslui 
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